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1. neděle postní 
26. února LP 2023 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili. 

 

Ježíšovo veřejné působení začíná křtem v Jordánu. Vzápětí Ježíš odchází na 
poušť. Teprve po této postní přípravě na poušti vystoupí se svým poselstvím. 

List Římanům systematicky vysvětluje, proč musel přijít Ježíš jako zachránce a 
jaký význam má ospravedlnění jeho obětí. Tento text odráží skutečnost dědičné 
viny, její důsledky a odstranění Kristovou obětí. 

Začínáme postní dobu, čas intenzivní přípravy na Velikonoce, čas oživení vlastní 
víry a jejího prožívání. Dnešní neděle klade důraz jednak na téma postu a jeho 
smyslu pro duchovní život, jednak na téma hříchu a jeho důsledků. 

Kniha Genesis ve 2. a 3. kapitole vykresluje Boží pohled na člověka pomocí 
příběhu. Bůh tvoří člověka (adam znamená hebrejsky člověk) a dává mu úkol 
střežit zahradu. Pak je člověk podroben zkoušce, ve které selhává. Z obou kapitol 
čteme jen vybrané části. 
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Z Homilie papeže Františka na Popeleční středu  

„Hle, teď je ta doba příhodná, hle, teď je ten den spásy! (2 Kor 6,2). Tento výrok 
apoštola Pavla nám pomáhá vstoupit do ducha postní doby. Postní doba je vskutku 
příznivým časem, abychom se vrátili k tomu podstatnému, abychom se zbavili toho, 
co nás tíží, abychom se smířili s Bohem, abychom znovu zažehli oheň Ducha 
svatého, který skrytě přebývá mezi popelem našeho křehkého lidství. Vrátit se k 
podstatnému. Je to čas milosti, abychom uvedli do praxe to, o co nás Pán žádal v 
prvním verši Slova, které jsme vyslechli: "Obraťte se ke mně celým svým srdcem" 
(Jl 2,12). Vrátit se k podstatnému, jímž je Hospodin. 

Obřad popelce nás uvádí na tuto cestu návratu a adresuje nám dvě výzvy: vrátit se 
k pravdě o sobě samých a vrátit se k Bohu a svým bratrům. 

Především se máme vrátit k pravdě o sobě samých. Popelec nám připomíná, kdo 
jsme a odkud pocházíme, vede nás zpět k základní pravdě života: jen Pán je Bůh a 
my jsme dílem jeho rukou. My máme život, zatímco On je život. On je Stvořitel, 
zatímco my jsme křehká hlína, kterou formují jeho ruce. Pocházíme ze země a 
potřebujeme nebe, Jeho; s Bohem povstáváme z popela, ale bez Něho jsme prach. 
Když pokorně skláníme hlavu, abychom přijali popelec, upamatujme se ve svém 
srdci na tuto pravdu: jsme Hospodinovi, patříme Mu. On totiž „uhnětl člověka z 
prachu hlíny a vdechl do jeho nozder dech života“ (Gn 2,7): existujeme, protože do 
nás vdechl dech života. A jako něžný a milosrdný Otec také prožívá půst, protože 
po nás touží, čeká na nás, očekává náš návrat. A vždy nás povzbuzuje, abychom 
nezoufali, ani když padáme do prachu své křehkosti a hříchu, „neboť on ví, z čeho 
jsme utvořeni, má v paměti, že jsme jen prach“ (Žl 103,14). Poslechněme si to ještě 
jednou: Má v paměti, že jsme jen prach. Bůh to ví; my na to naopak často 
zapomínáme a myslíme si, že jsme bez Něho soběstační, silní, nepřemožitelní. 
Používáme líčidel, abychom se považovali za lepší, než jsme: jsme však prach. 

Postní doba je tedy časem, kdy si připomínáme, kdo je Stvořitel a kdo tvor, kdy 
hlásáme, že jedině Bůh je Pán, pouze On, kdy se zbavujeme předstírané 
soběstačnosti a dychtivosti postavit se do středu a být premianty, kdy se 
vysvlékáme z myšlenky, že jen díky svým schopnostem můžeme být protagonisty 
života a proměňovat svět kolem sebe. Toto je příznivá doba k obrácení, ke změně 
pohledu především na sebe sama, k pohledu do svého nitra: kolik rozptýlení a 
povrchností nás odvádí od toho, co je důležité, kolikrát se soustředíme na své 
choutky nebo na to, co nám chybí, vzdalujeme se od středu svého srdce a 
zapomínáme přijmout smysl svého bytí ve světě. Postní doba je časem pravdy 
odhazujícím masky, které denně nosíme, abychom v očích světa vypadali 
dokonale; postní doba je časem k boji proti falši a pokrytectví: nikoli u druhých, ale 
v našem vlastním nitru, jak nám to Ježíš říká v evangeliu. Je třeba jim pohledět do 
tváře a zápasit.  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-02/papezova-
frantisek-na-popelecni-stredu-s-bohem-povstavame-z-pop.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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1. neděle postní       26. 2. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za + rodiče Daňkovy a Kloudovy a živé a 

zemřelé z obou stran. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Minaříkovy a Kubištovy. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

  

příští 

neděle 

2. neděle postní 

 Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

27.2. 

v 7:30 - Pouchov – mše svatá nebude. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

28.2. 
    mše svatá není 

Středa 

1.3. 

    v 8:00 - Rožberk – mše svatá nebude. 

    v 18:00 - Pouchov – mše svatá nebude. 

Čtvrtek 

2.3. 

    v 17:00 - Rožberk – mše svatá nebude. 

Pátek 

3.3. 

    v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude. 

ve 17:00 - Rožberk – mše svatá nebude. 

    v 18:00 - Pouchov – mše svatá nebude. 

Sobota 

4.3. 

    v 18:00 Pouchov – za farnost.   

Neděle 

5.3. 

v 8 hod – Pouchov – za Josefa a Růženu Boučkovy a sourozence. 

v 9:30 – Rožberk – na poděkování za dožitá léta a za obrácení 

rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

Dovolená 

Od pondělí 27. 2. do soboty 4. 3. budu na dovolené. Zastupuje mě P. Jaroslav 

Brožek. Pořad bohoslužeb bude omezen. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Sbírka svatopetrský haléř 

vynesla v naší farnosti 13 489 Kč a v Lochenicích 2190 Kč. Děkuji za vaši 

štědrost.   

 

Křížové cesty 

V postní době budou křížové cesty na Pouchově o nedělích od 15 hodin. Prosím 

pište se, na stolku je rozpis. Křížová cesta bude také po ranní mši svaté na 

Pouchově. Na Rožberku je křížová cesta ve čtvrtek od 16:30 hodin. V neděli 26. 

3. od 15 hodin ve Smržově. 

 

Postní duchovní obnova 

bude v sobotu 18. 3. 2023. Povede ji P. Radek Martinek PhD., farář z Holic. 

Začneme v 15:30 na faře a program bude zakončen mší svatou v 18 hod v 

kostele. Jste srdečně zváni. 

 

Tichá adorace 

    bude v neděli od 19:30 ve farním kostele. Srdečně zvu. 
 

 
 

Lektoři příští neděle 5.3. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Jana Pišlová 

 Lukáš Volák  Marie Bártová 

 Anežka Mádlíková  Miroslav Švorčík 


